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Vragen van de leden Kuiken en Asscher (beiden PvdA) aan de Minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over nepadvertenties op Facebook 
die onze democratie ondermijnen (ingezonden 22 oktober 2018). 

Mededeling van Minister Ollongren (Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties) (ontvangen 13 november 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Ik probeerde de vaderlandse verkiezingen te saboteren via 
Facebook. Ging aardig» van Brandpunt?1 

Vraag 2
Deelt u de mening dat het in Nederland bijzonder makkelijk is om via 
Facebook nepinformatie te verspreiden en daarmee de verkiezingen te 
beïnvloeden? Zo nee, waarom niet? Zo ja, wat gaat u daaraan doen? 

Vraag 3
Kent u meer voorbeelden van nepadvertenties die de afgelopen tijd daadwer-
kelijk op Facebook zijn geplaatst? Zo ja, welke voorbeelden kent u? Zo nee, 
waarom niet en bent u bereid dit alsnog te laten onderzoeken? 

Vraag 4
Kunt u bij benadering aangeven hoeveel Nederlanders de afgelopen tijd zijn 
geconfronteerd met dergelijke nepadvertenties? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Kunt u aangeven welke entiteiten dergelijke nepadvertenties verspreiden? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, welk percentage is afkomstig van buitenlandse 
mogendheden? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het voorkomen van dergelijke nepadvertenties een 
lage prioriteit heeft bij Facebook? Zo ja, wat gaat u daaraan doen? 

1 https://brandpuntplus.kro-ncrv.nl/brandpuntplus/facebook-verkiezingen/
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Vraag 7
Deelt u de mening dat dergelijke nepadvertenties onze democratie kunnen 
ondermijnen? Zo ja, kunt u de Kamer garanderen dat dit voor de Statenver-
kiezingen is uitgebannen? Welke maatregelen gaat u daarvoor nemen? Zo 
nee, hoe kunt u dan nog eerlijke verkiezingen garanderen? 

Vraag 8
Hoe kijkt u aan tegen de verplichting een identiteitsbewijs te tonen als 
iemand een politieke advertentie wil plaatsen? Bent u bereid dat in te voeren? 
Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
Deelt u de mening dat ook in Europees verband maatregelen nodig zijn om 
vrije verkiezingen te beschermen? Zo ja, welk initiatief daartoe gaat u 
ondernemen en aan welke maatregelen denkt u? Zo nee, waarom niet? 

Mededeling 

Hierbij bericht ik u dat de schriftelijke vragen van de leden Kuiken en Asscher 
(beiden PvdA) over nepadvertenties op Facebook die onze democratie 
ondermijnen (d.d. 22 oktober 2018 met kenmerk 2018Z18896) niet binnen drie 
weken kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te 
beantwoorden.
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